

5. Odpoveď ministra výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky M. Januška na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky I. Pásztora vo veci alokácie prostriedkov zo štrukturálnych fondov EÚ určených pre rozvoj regiónov



**Marian Janušek**  
MINISTER VÝSTAVBY A REGIONÁLNEHO ROZVOJA  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY	
Doslo:	18 -J4- 2007
Číslo:	576/07
Predchádzajúce číslo:	Prílohy:

Bratislava 5. apríla 2007  
Číslo: MVRR-2007-10902/102218-7

Vážený pán poslanec,

predseda Národnej rady Slovenskej republiky pán Pavol Paška mi postúpil dve Vaše interpelácie z 22. 3. 2007, prednesené na 8. schôdzi NR SR, ktoré sú adresované mne a ktoré sa týkajú informácií o príprave nového zákona o podpore regionálneho rozvoja a o alokáciách prostriedkov zo štrukturálnych fondov Európskej únie na rozvoj slovenských regiónov v novom programovom období 2007 – 2013.

Dovoľte mi, aby som Vám na obidve interpelácie odpovedal týmto listom, ku ktorému sú priložené odpovede podľa tém obsiahnutých vo Vašich interpeláciách.

S pozdravom

Prílohy: 2

Vážený pán  
István Pásztor  
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky  
Námestie Alexandra Dubčeka 1  
812 80 Bratislava 1

NA VEDOMIE  
VÁŽENÝ PÁN  
PAVOL PAŠKA  
PREDSEDA NR SR  
BRATISLAVA

## **Príprava nového zákona o podpore regionálneho rozvoja**

V programovom vyhlásení vlády SR v časti „2. 6 Bytová výstavba a regionálny rozvoj“ sa vláda zaviazala pripraviť nový zákon o podpore regionálneho rozvoja. V bode B.5 uznesenia vlády SR č. 832 z 8. októbra 2006 k návrhu aktualizácie Národného strategického referenčného rámca SR na roky 2007-2013 uložila vláda ministrom výstavby a regionálneho rozvoja aktualizovať návrh zákona o podpore regionálneho rozvoja a predložiť ho na rokovanie vlády do 31. 12. 2006.

V uznesení č. 832 z 8. októbra 2006 k návrhu aktualizácie Národného strategického referenčného rámca SR na roky 2007-2013 zároveň vláda uložila podpredsedovi vlády pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny úlohou B.30 zabezpečiť vypracovanie návrhu zákona o využívaní pomoci Európskeho spoločenstva (ES) podľa novoprijatých relevantných nariadení ES a finančného rámca na obdobie 2007 – 2013 v termíne do 31. decembra 2006. Vzhľadom na potrebu zabezpečiť súlad postupov a termínov na vypracovanie návrhu zákona o využívaní pomoci ES podľa novoprijatých relevantných nariadení ES a finančného rámca na obdobie 2007-2013 s postupmi a termínmi prípravy návrhu zákona o podpore regionálneho rozvoja SR bol termín na splnenie uvedených úloh predĺžený do 30. júna 2007.

Hlavnou úlohou návrhu zákona o podpore regionálneho rozvoja SR je ustanoviť základné pojmy, hlavné ciele podpory regionálneho rozvoja, vymedziť základné programové a rozvojové dokumenty, definovať formy regionálnej spolupráce a pôsobnosť orgánov štátnej správy, samosprávnych krajov a obcí pri samotnej realizácii regionálneho rozvoja SR. Návrh zákona o podpore regionálneho rozvoja musí klásť dôraz nielen na regionálnu ale aj na miestnu úroveň. Osobitný zreteľ si vyžaduje potreba vytvoriť vhodné podmienky na územnú spoluprácu jednotlivých regiónov a subregiónov. V rámci prípravy predmetného návrhu zákona bude preto medzi dôležité úlohy patriť potreba zdefinovania integrovanej siete regionálnych rozvojových agentúr, euroregionálnych a mikroregionálnych združení, iných spôsobov vzájomnej spolupráce na regionálnej a miestnej úrovni, ako i aktivít v oblasti cezhraničnej spolupráce. Z hľadiska vytvorenia podmienok pre trvalo udržateľný rozvoj regiónov považujeme za dôležité v návrhu zákona zosúladiť programy hospodárskeho a sociálneho rozvoja a koncepciu rozvoja obcí so záväznou časťou územnoplánovacej dokumentácie.

V súčasnom období je na Ministerstve výstavby a regionálneho rozvoja SR zriadená vnútrorezortná pracovná skupina na prípravu návrhu zákona o podpore regionálneho rozvoja SR. Návrh zákona bude potom diskutovaný aj v rámci expertnej pracovnej skupiny založenej na princípe partnerstva za účasti zástupcov štátnej správy, samosprávy, ako aj ziskovej a neziskovej sféry.

Návrh zákona o podpore regionálneho rozvoja nemôže nahrádzať prenesený výkon štátnej správy na regionálnu a miestnu samosprávu. Môže však vytvoriť priestor na efektívnejšie využívanie nástrojov na podporu regionálneho rozvoja. V tomto kontexte tak napomôže k vytváraniu lepšieho prostredia pre realizáciu regionálneho rozvoja aj v prípade okresov Rimavská Sobota, Rožňava a Trebišov.